

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年6月
13 星期五

农历乙巳年
五月十八

今日8版
(第17281号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

在现代化道路上坚定携手同行

——习近平主席贺信凝聚起共建新时代全天候中非命运共同体的奋进力量

新华社记者

中非合作论坛成果落实协调部务长级会议6月11日在湖南长沙举行,国家主席习近平向会议致贺信。中非各界人士表示,习近平主席贺信为中非携手推进现代化、建设新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引,将持续激励中非双方扎实推进中非合作论坛北

京峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,为促进全球南方团结自强、构建人类命运共同体贡献中非力量。

“我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。”刚果(布)总统萨苏在向会议发来的贺信中表示,中

非合作论坛北京峰会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。(下转第三版)

市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会

张强主持

本报讯 (记者 李明璇) 6月12日,市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神,传达学习贯彻丁薛祥同志在山西调研指示精神,传达学习贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神和《关于集中整治违规吃喝的通知》,听取中央生态环境保护督察组下沉大同督察调研情况及我市整改措施汇报、大同市人民政府2025年立法计划报告,审议通过了《市委常委会班子学习教育集中整治台账》《市委全面依法治市委员会2025年工作要点》《大同市党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责2025年度工作清单》。市委书记张强主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

文化思想和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,牢牢把握精神文明建设的时代特征和发展规律,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,广泛践行社会主义核心价值观,统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,更加注重以文化人、以文育人,加强公民道德建设,繁荣发展文化事业,不断提高文化产品和服务供给能力,深化文旅融合发展,加快建设文化之城。

会议强调,要抓好高校建设,把党的领导全面融入学校治理体系,落实立德树人根本任务,注重培养高技能人才等经济社会发展需要的各类人才,促进高校毕业生高质量充分就业。要持续深化能源改革,推动煤炭清洁高效利用,加快建设新型能源体系,推动风光火储及源网荷储一体化发展。要优化调整产

业结构、能源结构、交通运输结构,提升科学精准治污能力,坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,深刻认识“四风”问题的顽固性、反复性,坚决纠治违规吃喝顽疾,强化以案为鉴、以案示警,教育引导党员干部把更多精力用到干事创业上、把更多心思放到服务群众上。要扎实抓好集中整治,紧盯突出问题,实行台账管理,坚决有力抓好整改,健全完善长效机制,一严到底纠治“四风”问题,在学习教育上下真功见实效,推动作风建设持续向好。

会议强调,要提高政治站位,把主动接受中央生态环境保护督察作为坚

定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,严格落实督察组各项要求,做好配合工作,扛牢整改责任,坚持即知即改、立行立改,对照问题逐条逐项细化措施、对账销号,持续推动餐饮油烟、扬尘粉尘及水污染治理,举一反三推动全市生态环境保护工作不断取得新成效。

会议强调,要深学笃信践行习近平法治思想,系统谋划推进更高水平法治大同建设,系统抓好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各项工作,为高质量发展和现代化建设提供坚强法治保障,营造良好法治环境。要围绕中心服务大局,加强重点领域、新兴领域立法,加大“小切口”立法探索力度,以良法促进发展、保障善治。

会议还研究了其他事项。

患难同心筑爱巢 公益共行传家风

——张保国家庭荣获“全国文明家庭”称号

本报记者 辛雅君

1982年,当张保国被诊断为左桡骨骨癌时,张兰莉不顾世俗眼光,毅然与他步入婚姻殿堂,这份坚定的爱情,成为邻里间广为传颂的佳话。然而,婚后的生活,磨难接踵而至。1983年,张兰莉突发妊娠紫癜,生死一线间,张保国毫不犹豫选择保住妻子生命。“当时哪有什么犹豫,她的命比什么都重要。”回忆起那段惊险的过往,张保国语气坚定。

此后,厄运并未停止。1996年,张兰莉突发脑梗、心梗,在本地医院无法确诊病因的情况下,张保国背着妻子奔赴北京寻医,最终确诊为罕见的抗磷脂抗体综合征。随后的日子里,张兰莉病情多次复发,4次脑梗、心梗,1次脑出血,还有

因长期服药导致的药物副作用和小脑逐渐萎缩,但夫妻二人始终携手面对。张保国以超乎常人的耐心,鼓励妻子积极康复,“乐观的情绪很重要,只要我们不放弃,就一定能战胜病魔。”在他的悉心照料下,张兰莉创造了4次瘫痪又坚强恢复的生命奇迹。

2019年,命运再次重击这个家庭,张保国被诊断患有淋巴瘤白血病。但他没有被病魔打倒,“我不能倒下,这个家需要我。”他以乐观心态闯过“切脾手术”“药物化疗”等难关,还在治疗期间投身公益事业,也因此被市关工委聘为“五老宣讲团成员”。2024年6月,张兰莉再次遭遇“左右脑梗死”,面对医院的

劝离,张保国坚定地说:“只要有一丝希望,我都不会放弃。”最终,他用无微不至的照料让妻子再次站了起来。

“我们用自己的经历告诉孩子,生活再难,也要保持乐观和善良。”在他们的言传身教下,女儿成长为一个有爱心、有责任感的人。女儿如今在北京工作,只要周末不值班,就会回家陪伴父母,“从小看着爸妈相互扶持,他们教会我什么是爱与责任。”女儿动情地说。

在与病魔抗争的同时,张保国坚持在中小学开展“红色基因讲座”,在社区进行“扬美德演讲”等活动。日常生活中,他不仅要照料90岁的母亲,哪家有困难,他都会主动帮忙。“远亲不如近邻,大家互帮互助,社区才更温暖。”张保国说。

张保国和张兰莉用爱与坚守,在磨难中书写传奇,他们不仅是彼此的依靠,更成为社会的道德榜样,他们的故事,激励着无数人在困境中坚守希望,传递温暖与力量。

本报讯 (记者 高雅敏) 今年以来,市城市管理管理局紧抓国家推进“两重”(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)和“两新”(推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新)建设的重大政策机遇,全面发力,加速推动市政基础设施更新改造工程落地见效。

立足“两重”,筑牢城市生命线根基。聚焦国家“两重”政策支持方向,市城市管理管理局联合各县区精心谋划部署,目前,共梳理出城市地下管网改造工程重点项目49个,涉及总投资额约92亿元,项目覆盖范围广泛,涵盖城市供水管网更新、排水防涝系统升级、供热管网安全改造、燃气管网隐患治理,以及再生水利用、污水处理效能提升等关键领域。一系列工程的实施,将从根本上提升城市运行的“里子”工程,显著增强城市抵御风险的能力。

锁定“两新”,推动环卫领域绿色升级。在“两新”政策引领下,市城管局积极谋划包装环卫领域重点项目5个,总投资约7.9亿元,涵盖建筑垃圾资源化利用、生活垃圾焚烧发电、渗滤液处理、污泥干化、环卫车辆设备更新等。同时,该局紧盯国家政策,积极申报争取资金支持,加速项目落地,10个项目已获中央资金支持,其中,超长期特别国债约7.9亿元,专项债券约0.64亿元。这些资金将专项用于我市城市地下管网改造、污水处理设备更新、老旧排水管网改造、建筑垃圾资源化利用等项目建设。



6月12日,在云州区西坪镇唐家堡村的有机黄花标准化种植基地,农民们正在清除杂草。当前正值黄花生长关键期,在云州区黄花种植基地,田间管理工作正在如火如荼地展开,工作人员通过滴灌技术,为黄花精准供水,既节水又能确保水分充分吸收;农技人员深入田间,仔细排查病虫害;农民及时清理杂草,避免其与黄花争养分。

本报记者 张占兵 摄

现代化大棚养鱼开启致富新模式

本报记者 苑捷 通讯员 李维健

日前,位于左云县张家场乡大堡庄村的大同市德昕恒泰农业有限责任公司投资建设的水产养殖基地进入新的里程碑——首批5万尾鲈鱼苗被顺利投放至养殖池中,标志着该养殖基地正式投产运营。

据该公司负责人刘新东介绍,鱼棚占地800多平方米,有8个鱼池,一个池投放6000到7000尾鱼苗,共投放5万尾鲈鱼苗,预计年底产能达到5万斤,收入可达100万元左右。该水产养殖基地占地面积20余亩,以鲈鱼、鲤鱼、鲫鱼养殖为主,分三期逐步推进实施。

项目秉持绿色养殖与可持续发展理念,依托当地丰富的自然资源和良好的生态环境,积极探索水产养殖新模式,打造集养殖、生物过滤、污水处理于一体的现代化养殖体系,持续推进生态环境保护与经济发展的良性互补,走出生态循环高效农业发展的新路径。基地自2024年4月开工以来,历经一年多紧张有序的建设,现已初具规模。

刘新东告诉记者,该项目的实施不仅可以直接提供15个工作岗位,还可间接带动当地30到40人实现家门口就业。

市政协十五届常委会第十八次会议举行
姚鸿波出席并讲话

本报讯 (记者 李雪峰) 6月12日,政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会第十八次会议举行。

市政协副主席姚鸿波出席会议并讲话。市秘书长高新文应邀出席会议。

开幕大会审议通过了会议议程;学习习近平总书记关于卫生健康工作重要论述精神;学习省政协主席张春林来同调研讲话精神;高文通报了我市公立医院示范项目智慧医疗建设情况;听取了《智慧医疗赋能信息融通,提升医疗健康服务水平的建议案》(草案)的起草说明;9位委员围绕会议议题发言,相关部门负责人就委员发言作了回应;通报了一季度市政协反映社情民意信息工作情况;听取了人事事项说明。

闭幕大会审议通过了《智慧医疗赋能信息融通,提升医疗健康服务水平的建议案》,审议通过了人事事项。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要论述精神,持续关注“智慧医疗建设”议题,充分发挥政协优势,在凝聚共识方面不断深化,在精准建言方面力求实效,在民主监督方面发挥效力,为我市打造智慧医疗高地、推动健康大同建设贡献智慧力量。

要深入学习贯彻张春林主席来同调研讲话精神,提高政治站位,强化理论武装,切实把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大力量;聚焦“十五五”规划,紧扣重点课题,深入开展调研,为市委、市政府科学决策积极建言献策;围绕加强自身建设,提升履职效能,展现担当作为,进一步推动我市政协事业发展。要紧盯高质量完成今年各项目标任务,坚持以高水平党建引领高质量履职,有力推动政协党建与履职融合,扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,确保学习教育取得成效;统筹年度协商计划与重点工作,按照时间节点与责任分工,有序推进协商议政、民主监督、专题调研等工作,持续抓好提交提案和反映社情民意信息工作;充分发挥专委会功能型党支部作用,借助委员工作室等协商议政平台,打通联系群众的桥梁纽带,将各界别委员专业智慧转化为务实行动,为奋力谱写中国式现代化大同篇章凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

全国热气球系列赛事活动发布会宣布

2025年全国热气球锦标赛将在同举办

本报北京6月12日电 (记者 崔莉英)

6月12日,“跟着赛事去旅行热气球低空游中国”暨2025年全国热气球系列赛事活动发布会在北京举行,会上宣布,5场热气球赛事活动将在全国5个县市举办,其中,2025年全国热气球锦标赛将在大同举办。

本次活动由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会、山西省大同市政府、内蒙古自治区磴口县政府、四川省金堂县政府、浙江省武义县政府主办;大同经开区管委会、华航通航机场运营管理(大同)有限公司以及河北省石家庄市、内蒙古自治区磴口县、四川省金堂县、浙江省武义县等市县相关单位承办。赛事活动以热气球赛事为核心,激发并融合了文旅、科技、生态、产业等于一体的低空旅游创新模式,让航空运动爱好者和游客在观赏比赛的同时,能够更好地领略到热气球运动新视角下祖国大好河山的壮丽景色。

发布会上,5家赛事承办方从

赛事筹备、地方特色、体育文旅结合、低空经济、新质生产力等多维度进行了精彩的阐释与分享。我市以赛事邀友,向全国各地热气球赛事爱好者发出邀请,并承诺为赛事提供“五个一”,即一片最安全的天空,联动气象、空管部门建立赛事专属保障体系;一条震撼的黄金观景线,穿越大同火山群,俯瞰桑干河文明走廊;一场非遗文化的赛事,在热气球的吊篮内展示剪纸、黄花文创等文化瑰宝;一次惠民共享的盛会,设立市民免费体验日,打造“农特产品空中市集”,一张开放包容的请柬,实行极简审批制度,让来自全国各地的飞行团队自由翱翔,随着热气球飞行的航迹,体验一场独一无二的低空游大同之旅。

赛事从6月开始,持续至11月结束,范围覆盖了华北、西北、西南、华东四大区域。首站河北石家庄于6月24日正式开赛,接下来持续在内蒙古磴口、山西大同、四川金堂、浙江武义次序展开。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十五批群众信访举报件情况

2025年6月12日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十五批群众信访举报件,共3件,其中重点件1件,按区域和部门划分,平城区1件,左云县1件,市直部门1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题3个,其中,土壤问题2个、水问题1个。

当日,上述信访举报件已转交相关县区和部门。

截至6月12日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件73件,其中重点关注件4件。交办的信访件中,涉及平城区34件、云州区3件、左云县1件。

其中水问题7个、大气问题15个、生态问题7个、噪声问题20个、土壤问题17个,其他问题7个。



扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第八批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351—2022698

受理举报信件:山西省太原市

A292号邮政信箱

受理举报电话:8:00—20:00

抢抓国家“两重”“两新”政策机遇
我市全力推进市政基础设施改造升级

锁定“两新”,推动环卫领域绿色升级
在“两新”政策引领下,市城管局积极谋划包装环卫领域重点项目5个,总投资约7.9亿元,涵盖建筑垃圾资源化利用、生活垃圾焚烧发电、渗滤液处理、污泥干化、环卫车辆设备更新等。同时,该局紧盯国家政策,积极申报争取资金支持,加速项目落地,10个项目已获中央资金支持,其中,超长期特别国债约7.9亿元,专项债券约0.64亿元。这些资金将专项用于我市城市地下管网改造、污水处理设备更新、老旧排水管网改造、建筑垃圾资源化利用等项目建设。

今日

白天:多云间晴,有阵雨或雷阵雨,3~4级西南风,最高温度30℃ 夜间:多云间晴,有阵雨或雷阵雨,最低温度13℃

市区空气质量预报:状况,良~轻度污染,首要污染物O3

责编 刘俊生 孙权 杨俊峰 版式 杨张军